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DISCOURS DU REPRESENTANT DE L’UNION AFRICAINE  

PENDANT LA CÉRÉMONIE DE CLÔTURE DE L'EXERCICE 

D’ENTRAINEMENT SUR TERRAIN MASHARIKI SALAM II 

2017 

 

 

LE 03 DECEMBRE 2017 

A 

GEBEIT, PORT SUDAN  
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 INVITÉ D'HONNEUR, VOTRE EXCELLENCE MONSIEUR LE 

GENERAL AWAD MOHAMED AHMAD, MINISTRE DE LA 

DÉFENSE DE LA RÉPUBLIQUE DU SOUDAN, ET PRESIDENT 

DU CONSEIL DES MINISTRES DE LA DEFENSE ET DE LA 

SECURITE DE LA REGION AFRIQUE ORIENTALE, 

 EXCELLENCES MESSIEURS LES MINISTRES DE LA REGION 

AFRIQUE ORIENTALE, 

 DISTINGUES CHEFS D’ETAT-MAJOR DE LA DEFENSE DE LA 

REGION AFRIQUE ORIENTALE, 

 INSPECTEURS GENERAL DE POLICE DE LA REGION AFRIQUE 

ORIENTALE, 

 EXCELLENCES MESSIEURS LES AMBASSADEURS DE LA 

REGION AFRIQUE ORIENTALE, 

 MEMBRES DU CORPS DIPLOMATIQUE, 

 PRESIDENT DES AMIS DE L’EASF ET VOTRE EQUIPE, 

 MES COLLEGUES DE L’UNION AFRICAINE ET REPRESNTANTS 
D’AUTRES REGIONS, 
 

 MONSIEUR LE DIRECTEUR DE L’EASF – DR ABDILLAHI OMAR 
BOUH  

 MONSIEUR LE DIRECTEUR DE L’EXERCISE,  

 MONSIEUR LE CHEF DE LA MISSION,  

 JOUERS CLES DE L’EXERCISE ET  DISTINGUES 

PARTICIPANTS, 

 DISTINGUES INVITES,  

 MEMBRES DE LA PRESSE, 

 TOUS LES PROTOCOLES OBSERVES, 
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MESDAMES ET MESSIEURS, BON APRES-MIDI! ASALAAM 

ALEIKUM! 

 

AU NOM DE LA COMMISSION DE L'UNION AFRICAINE, PERMETT-

MOI DE COMMENCER MES REMARQUES EN EXPRIMANT NOTRE 

GRATITUDE PROFONDE AU GOUVERNEMENT ET AU PEUPLE DE 

LA RÉPUBLIQUE DU SOUDAN, ET EN PARTICULIER AUX FORCES 

DE DÉFENSE SOUDANAISES D'AVOIR ACCUEILLI 

GRACIEUSEMENT LE FTX MASHARIKI SALAM II DE L'EASF. NOUS 

APPRÉCIONS L'HOSPITALITÉ CHALEUREUSE QUI NOUS A ETE 

ACCORDÉ DEPUIS NOTRE ARRIVÉE DANS CE PAYS LA DERNIÈRE 

SEMAINE. 

 

PERMETTES-MOI AUSSI DE REMERCIER LE DIRECTEUR DE 

L'EASF D’AVOIR INVITE LA COMMISSION DE L'UNION AFRICAINE 

À PARTICIPER À CET EXERCICE COMME OBSERVATEURS. NOUS 

AVONS ÉTÉ IMPLIQUÉS DANS CE FTX DEPUIS SON 
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PLANIFICATION JUSQU’À SON EXÉCUTION ICI À GEBEIT, PORT 

SOUDAN. 

 

ALORS QUE CE GESTE ETAIT DESTINE A OFFRIR UNE 

OPPORTUNITE DE PARTAGE DES EXPERIENCES ET DES 

MEILLEURES PRATIQUES ENTRE LES DEUX NIVEAUX DE 

FORMATION DE LA FORCE AFRICAINE EN ATTENTE, IL ETAIT 

EGALEMENT CONFORME A LA DECLARATION DE LA DEUXIEME 

REUNION EXTRAORDINAIRE DU COMITE TECHNIQUE 

SPECIALISE SUR LA DEFENSE, SURETÉ ET SÉCURITÉ (STCDSS); 

TENUE A ADDIS-ABEBA LE 15 JANVIER 2016, QUI A EXHORTÉ LA 

COMMISSION DE L'UNION AFRICAINE (CUA), LES 

COMMUNAUTÉS ÉCONOMIQUES RÉGIONALES (CER) ET LES 

MÉCANISMES RÉGIONAUX (MR) À MENER AU MOINS DEUX FOIS 

PAR AN, DES EXERCICES CONTINENTAUX ET RÉGIONAUX SOUS 

FORME DE SIMULATION, DES EXERCICES DE CARTOGRAPHIE 

(MAPEX) ET DES EXERCICES DE POSTE DE COMMANDEMENT 
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(CPX).  

 

LE STCDSS A ÉGALEMENT DIT QUE DE TELS EXERCICES 

DEVRAIENT ENTRE D'AUTRES, SE CONCENTRER SUR CINQ 

PRINCIPAUX DOMAINES PRIORITAIRES A SAVOIR; SYSTÈMES 

DE COMMANDEMENT, DE CONTRÔLE, DE COMMUNICATION ET 

D'INFORMATION (C3IS), SUPPORT MÉDICAL, TRANSPORT 

STRATÉGIQUE, SOUTIEN À LA MISSION ET PLANIFICATION 

CONJOINTE. 

 

INVITES DISTINGUES, MESDAMES ET MESSIEURS, 

LE FTX MASHARIKI SALAM (2), EST LE TROISIEME FTX DE 

L'EASF, MAIS LE PREMIER DEPUIS L’ATTEINTE DE SA PLEINE 

CAPACITÉ OPÉRATIONNELLE C (FOC) EN 2014. L'EASF, DANS LE 

CADRE DE L'ARCHITECTURE GÉNÉRALE DE SÉCURITÉ DE 

L'UNION AFRICAINE, QUI A LA PRIMAIRE RESPONSABILITÉ 

D’ASSURER LA PAIX, LA SECURITE ET LA STABILITE EN 
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AFRIQUE, S'EST ASSURE QUE LES OBJECTIFS DU FTX NE SE 

LIMITENT PAS SEULEMENT AUX LACUNES IDENTIFIEES DANS 

LES PRECEDENTS FTXS, MAIS EGALEMENT AUX OBJECTIFS 

STRATEGIQUES DU PROJET DE PLAN DE TRAVAIL DE 5 ANS DE 

MAPUTO, SUR L'AMELIORATION DE LA FORCE AFRICAINE EN 

ATTENTE (FAA) ENTRE 2016 ET 2020. 

 

POUR CETTE RAISON, NOUS AVONS OBSERVÉ QUE CE FTX A 

ÉTÉ UNIQUE DE PLUSIEURS FAÇONS. IL A ETE PLANIFIE DE 

MANIERE METICULEUSE ET EFFICACEMENT EXECUTE. IL A 

ABORDÉ DES LACUNES EXISTANTES DANS LES DOMAINES DE 

C3IS, DE LA COORDINATION DU TRANSPORT STRATÉGIQUE, DE 

SOUTIEN DE MISSION, DE SOUTIEN MÉDICAL, DE 

PLANIFICATION CONJOINTE ET D'INTEROPÉRABILITÉ. 

LE FTX A ÉGALEMENT TESTE L'EASF SUR LA NATURE 

MULTINATIONALE ET MULTIDIMENSIONNELLE DES 
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OPÉRATIONS DE SOUTIEN A LA PAIX (OSP) EN RASSEMBLANT 

LES COMPOSANTES MILITAIRE, POLICIÈRE ET CIVILE DE TOUS 

LES DIX ÉTATS MEMBRES DE LA RÉGION, DANS UNE APPROCHE 

INTÉGRÉE POUR FAIRE FACE AUX QUESTIONS DE PRÉVENTION 

DES CONFLITS, DE GESTION DES CONFLITS ET DE LA 

RECONSTRUCTION POST-CONFLIT. CECI CONFORME AU THEME 

DU FTX DE ''PROMOUVOIR LA PAIX ET LA SECURITE DANS 

LA REGION AFRIQUE DE L'EST''. 

 

NOUS AVONS PARTICULIÈREMENT OBSERVÉ L'AMÉLIORATION 

REMARQUABLE EN CHIFFRES ET LA PRÉSENCE ÉNORME DES 

PARTICIPANTS DE LA COMPOSANTE CIVILE DANS CET 

EXERCICE. CE QUI A ETE ENCORE PLUS ENCOURAGEANT, C'EST 

QU'ILS ONT TOUS ETE TIRES DE LA LISTE AFRICAINE DES 

CAPACITES EN ATTENTE, QUI EST RECOMMANDEE COMME 
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PREMIERE OPTION POUR LE RECRUTEMENT ET LE 

DEPLOIEMENT DU PERSONNEL CIVIL AU SEIN DES OSP. 

 

NOUS AVONS ÉGALEMENT PRIS CONNAISSANCE DU 

DÉPLOIEMENT DE L'EASF DE DEUX NOUVELLES CAPACITÉS 

DANS CET EXERCICE A SAVOIR : LES NOUVEAUX BIENS DU 

SYSTÈME DE COMMANDEMENT, DE CONTRÔLE, DE 

COMMUNICATION ET D'INFORMATION (C3IS) ET LE NOUVEAU 

KIT DE DÉMARRAGE DE MISSION POUR UN QUARTIER GENERAL 

DE LA FORCE DÉPLOYABLE SUR LE TERRAIN. CES DEUX 

CAPACITÉS ONT PERMIS D'AMÉLIORER LA PRÉPARATION 

OPÉRATIONNELLE DE L'EASF. 

 

IL Y A QUELQUES DOMAINES QUI DOIVRAIENT ÊTRE ABORDÉS 

DANS DES EXERCICES FUTURS. CEUX INCLUENT LE PROCESSUS 

DE PRISE DE DÉCISION POLITIQUE. IL FAUT EXAMINER AUSSI 
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LES MECANISMES DE RATIONALISATION ET DE COORDINATION 

DU PROCESSUS DE PRISE DE DECISIONS POLITIQUES ENTRE 

L'UA, LES CER/MR ET LES ETATS MEMBRES, AFIN D'ASSURER LA 

FORUNITURE RAPIDE DES CAPACITES DE DEPLOIEMENT EN CAS 

DE BESOIN. 

 

DE PLUS, NOUS RECONNAISSONS L'INVITATION DE L'EASF À LA 

CUA POUR PARTICIPER À L'EXERCICE COMME OBSERVATEURS, 

MAIS IL EST PROPOSÉ QUE DANS L'AVENIR, LA CUA SOIT 

INVITÉ POUR PARTICIPER EN TANT QU'ACTEUR, AFIN D'OFFRIR 

PLUS DE RÉALISME PENDANT LE JEU DE L’EXERCICE.  

 

L'EASF EST AUSSI ENCOURAGÉ À IMPLIQUER D'AUTRES CER/MR 

DANS DES EXERCICES FUTURS POUR AMÉLIORER LEUR 

INTERACTION ET LE PARTAGE DES MEILLEURES PRATIQUES. 

INVITES DISTINGUES, MESDAMES ET MESSIEURS, 
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AU NIVEAU DE LA COMMISSION DE L'UA, UN CERTAIN NOMBRE 

D'INITIATIVES SONT EN COURS POUR RENFORCER LES 

CAPACITÉS DE L'ASF ET DES CER/MR. ILS INCLUENT LE 

DÉVELOPPEMENT DE POLITIQUES DE FACILITATION, 

L'ACQUISITION D'ACTIFS ET L'AMÉLIORATION DES CAPACITÉS 

DE SOUTIEN AUX MISSIONS. TOUS CEUX SONT CONÇUS POUR 

REPONDRE AUX MENACES NOUVELLES ET EMERGENTES DANS 

LES DOMAINES DE LA PAIX ET DE LA SECURITE EN AFRIQUE. 

 

EN MATIERE DE DEVELOPPEMENT DE LA POLITIQUE, LA 

COMMISSION FACILITE LE DEVELOPPEMENT DE: LA DOCTRINE 

DES OSP ET LE CONCEPT DE LA FAA; LE CADRE JURIDIQUE 

ENTRE L'UA ET LES CER/MR SUR LE DÉPLOIEMENT ET L'EMPLOI 

DE LA FAA; LES LIGNES DIRECTRICES POUR LE RECRUTEMENT, 

LE DÉPLOIEMENT ET L'EMPLOI DU PERSONNEL DANS LES 

OPÉRATIONS DE LA FAA; LES PROCÉDURES NORMALES 

D'OPÉRATION DU GROUPE DE SOUTIEN STRATÉGIQUE CIVIL; LE 
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RÈGLEMENT INTÉRIEUR DU GROUPE DE SOUTIEN 

STRATÉGIQUE SUR LA POLICE; LA POLITIQUE DE LA POLICE 

INTERNATIONALE AU SEIN DES OSP DE L'UA ET LES 

POLITIQUES SUR LA CONDUITE, LA DISCIPLINE ET 

L'EXPLOITATION SEXUELLE ET L'ABUS AU SEIN DES OSP DE 

L’UA. CECI EST DESTINE A ASSURER LES NORMES DE CONDUITE 

LES PLUS ELEVEES DE NOTRE PERSONNEL AU SEIN DES OSP DE 

L’UA. 

 

EN MATIÈRE DE FORMATION ET D'EXERCICES, LA COMMISSION 

FACILITE LA RÉDACTION DES DIRECTIVES SUR LA 

PLANIFICATION ET LA GESTION DES EXERCICES; LA CONDUITE 

DE LA PLANIFICATION DE L'EXERCICE ET DE LA PLANIFICATION 

OPÉRATIONNELLE ET LA DIRECTIVE DE FORMATION DE LA FAA 

POUR LA PÉRIODE 2018-2020. 

EN CE QUI CONCERNE L'AMÉLIORATION DES CAPACITÉS DE 

SOUTIEN AUX MISSIONS, LA COMMISSION EST EN COURS 
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D'ACQUERIR LA NOUVELLE CAPACITÉ DE C3IS DE LA FAA. IL 

EST ÉGALEMENT EN COURS D'OPÉRATIONNALISER LA 

NOUVELLE BASE LOGISTIQUE CONTINENTALE A DOUALA, AU 

CAMEROUN. CES DEUX SERONT SUIVIES D'UN EXERCICE COMEX 

ET UN EXERCICE LOGISTIQUE EN 2018. 

 

LA CUA S'EST ÉGALEMENT ENGAGEE DANS L’ÉTABLISSEMENT 

DE LA CAPACITÉ DU TRANSPORT STRATÉGIQUE ET DES 

CENTRES DE COORDINATION ET DE MOUVEMENT 

CONTINENTALE ET RÉGIONALE DANS TOUTES LES CER/MR. 

ELLE ÉLABORE ÉGALEMENT LA LISTE DES COÛTS COMMUNS, 

QUI SOULIGNENT LES COÛTS QUE L'UNION AFRICAINE COUVRE 

A TRAVERS LE FONDS DE PAIX DE L'UA, LORS DE LA 

MANDATURE, DU DÉPLOIEMENT, DE LA GESTION ET DE LA 

LIQUIDATION DES OSP 
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LA CUA A AUSSI CONSTITUÉ UNE ÉQUIPE D'EXPERTS POUR 

VÉRIFIER, CONFIRMER ET VALIDER LA PRÉPARATION 

OPÉRATIONNELLE DES CAPACITÉS EN ATTENTE DE LA FAA. 

L'EQUIPE A VISITE TOUTES LES REGIONS ET LEUR RAPPORT 

EST ATTENDU BIENTOT. 

 

INVITES DISTINGUES, MESDAMES ET MESSIEURS, 

EN CONCLUSION, L'ÉQUIPE DE LA CUA FÉLICITE ENCORE L'EASF 

POUR AVOIR PLANIFIE ET EXÉCUTE AVEC SUCCÈS CE FTX. 

NOUS FELICITONS EGALEMENT TOUS LES ETATS MEMBRES DE 

L'EASF D’AVOIR METTRE A DISPOSITION LEUR PERSONNEL, 

LEURS RESSOURCES ET LEURS ACTIFS POUR ASSURER QUE 

L'EXERCICE NE SOIT PAS SEULEMENT UN GRAND SUCCES, MAIS 

EGALEMENT ATTEINT LES OBJECTIFS SOUHAITS. LA CUA VISE 

UNE COOPÉRATION CONTINUE AVEC L'EASF COMME AVEC 

D'AUTRES CER/MR, DANS NOS EFFORTS COLLECTIFS DE 

RENFORCEMENT DE LA PRÉPARATION OPÉRATIONNELLE DE LA 
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FAA. JE VOUS REMERCIE TOUS POUR VOTRE AIMABLE 

ATTENTION. 


